
Corona Impact Monitor



Methodologie 

▪ Bevragingsmethode:

Online vragenlijst – 15 minuten

Oproep via:

▪ Bpact Online Impact Panel

N = 1.045 deelnemers

▪ Veldwerk

Onderzoeksperiode: 9 oktober 2020 – 10 november 2020

▪ Herweging van de data

De data werd gewogen om representatief te zijn op geslacht en leeftijd volgens de bevolkingscijfers voor 

Vlaanderen op 1 januari 2019 (Bron: FOD Economie, Algemene Directie Statistiek)

Bevraging inwoners Vlaanderen



Socio-demografische profilering respondenten

Geslacht Leeftijd

V: Hoe identificeer je jezelf? Wat is je leeftijd?

50%50%

Man Vrouw

9%

18%

16%

18%

20%

19%

Minder dan 25 jaar

25-34 jaar

35-44 jaar

45-54 jaar

55-64 jaar

65+



Socio-demografische profilering respondenten

Gezinssituatie Opleiding

V: Wat is je gezinssituatie? Wat is je hoogst behaalde diploma?

14%

6%

32%

34%

7%

5%

3%

Alleenwonend

Eénoudergezin (met inwonende
kinderen)

Samenwonend met partner en met
inwonende kinderen

Samenwonend met partner zonder
inwonende kinderen

Samenwonend met ouders en
afhankelijk van ouders (= zonder

eigen inkomen)

Samenwonend met ouders en
onafhankelijk van ouders (= met

eigen inkomen)

Andere

1%

2%

1%

13%

41%

41%

Geen diploma

Lager onderwijs

Buitengewoon onderwijs

Lager middelbaar onderwijs (alle
types, eerste of tweede graad)

Hoger middelbaar onderwijs
(humaniora, derde graad) of post-

secundair onderwijs

Hoger onderwijs (hogeschool of
universiteit)



Samenvatting
De gemiddelde Vlaming geeft zijn/haar lokaal bestuur een score van 6,3/10 voor de corona-aanpak.

Belangrijkste bevindingen:

Lokale economie

De helft van de Vlamingen wil dat zijn/haar stad of gemeente lokaal winkelen meer aanmoedigt. 

Een kwart winkelt al meer lokaal, terwijl meer dan 4 op 10 meer online koopt.

4 op 10 wil grotere terrassen toelaten voor horeca.

Zorg & gezondheid

Net geen 4 op 10 geeft aan meer stress te ervaren door de coronapandemie.

Er is een uitgesproken vraag naar aandacht voor sociaal isolement en eenzaamheid.

Minder dan de helft die meer nood heeft aan psychologische hulp, zoekt effectief hulp.

Meer dan 4 op 10 wenst meer ondersteuning van huisartsen, zorgverleners en gezinnen met een geweld- misbruikproblematiek of in armoede.

Voorzorgsmaatregelen

Bijna de helft van de Vlamingen wil meer controle op de naleving van de coronamaatregelen.

Bijna 3 op 10 vindt dat er te veel werd ingezet op het dragen van mondmaskers op straat.

Vrijetijdsaanbod

Meer dan 4 op 10 wil dat zijn/haar stad of gemeente meer investeert in fiets- en wandelpaden.

3 op 10 geeft aan dat zijn/haar stad of gemeente meer moet inzetten op alternatief vrijetijdsaanbod.

Communicatie & onderwijs

Iets meer dan een vijfde geeft aan dat de communicatie van zijn/haar stad of gemeente over de coronapandemie moeilijk terug te vinden is.

4 op 10 wil meer inzetten op initiatieven zodat kinderen digitaal les kunnen volgen
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▪ Impact van corona op inwoners en sociaaleconomisch weefsel

▪ Tevredenheid over lokaal beleid en dienstverlening

▪ Evaluatie van potentiële lokale maatregelen

▪ Socio-demografische profilering respondenten

INHOUD



Impact van corona op inwoners
Algemeen geluk in het leven

0% 0% 1% 2% 3%
7%

11%

27%

34%

13%

2%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

15%

61%

24%

7,2
VLAANDEREN

V: Hoe gelukkig voel je je over het algemeen in het leven?



Impact van corona op inwoners
Bezorgdheid coronavirus

VLAANDEREN

2% 2%
6% 7% 7%

12%
15% 14%

16%
12%

8%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2% 3% 4% 5%
8%

16%
12%

17% 16%

10%
7%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Bezorgdheid voor jezelf

Bezorgdheid situatie in jouw 

gemeente

6,2

6,2

V: Hoe bezorgd ben je voor jezelf omtrent het coronavirus? Hoe bezorgd ben je over de huidige situatie in jouw 

stads- of gemeentebestuur omtrent het coronavirus?



Impact van corona op inwoners
Bezorgdheid coronavirus volgens leeftijd

Bezorgdheid voor jezelf

Bezorgdheid situatie in jouw 

gemeente

V: Hoe bezorgd ben je voor jezelf omtrent het coronavirus? Hoe bezorgd ben je over de huidige situatie in jouw 

stads- of gemeentebestuur omtrent het coronavirus?

51%

30%
20%

63%

23%
14%

57%

28%

15%

47%

35%

18%

31% 32%
37%

0 tot 6 7 tot 8 9 tot 10

Totaal 18-34 35-49 50-64 65+

51%

32%

17%

59%

29%

12%

56%

32%

12%

48%

34%

17%

36% 35%
30%

0 tot 6 7 tot 8 9 tot 10

Totaal 18-34 35-49 50-64 65+

6,2 5,6 5,8 6,5 7,2

6,2 5,7 5,8 6,4 6,9



Impact van corona op inwoners
Nabijheid coronavirus

Getest op coronavirus Naaste omgeving positief?

3%

28%

5%

62%

2%

Ja, 1 of meerdere testen waren
positief

Ja, alle testen waren negatief

Nee, maar ik denk dat ik corona
heb (gehad)

Nee, en ik denk niet dat ik corona
heb (gehad)

Nee, maar ik ben dat in de
komende dagen wel van plan

36%

56%

8%

Ja Neen Ik weet het niet

V: Heb je je laten testen op het coronavirus (COVID-19)? Heeft één van je naasten (familie, vrienden, buren…) 

het coronavirus opgelopen?



Impact van corona op inwoners
Nabijheid coronavirus

Inschatting kans coronavirus Intentie contact-tracing app

3%

4%

15%

39%

26%

10%

4%

Erg klein

Klein

Eerder klein

Noch klein, noch groot

Eerder groot

Groot

Erg groot

45%

12%

22%

13%

8%

Zeker wel

Waarschijnlijk wel

Waarschijnlijk niet

Zeker niet

Nog niet over nagedacht

V: Hoe groot schat je de kans dat je het coronavirus oploopt gedurende de komende 6 maanden? Ben je van plan 

de contact-tracing app 'Coronalert' te gebruiken?



Impact van corona op inwoners
Nabijheid coronavirus

Risicogroep naaste omgeving Verzorging door naasten

82%

7%

11%

Ja Neen Ik weet het niet

V: Behoor je zelf of één van je naasten met wie je in normale omstandigheden regelmatig contact hebt (familie, 

vrienden, buren…) tot één of meer van de risicogroepen die een verhoogd risico lopen op ernstige complicaties 

bij besmetting met het coronavirus? Indien je het coronavirus zou oplopen en ziekteverschijnselen zou hebben, 

heb je dan naasten (familie, vrienden, buren…) die voor jou kunnen en willen zorgen?

30%

60%

24%

Ja, ikzelf behoor tot een
risicogroep

Ja, één of meerdere van mijn
naasten behoren tot een

risicogroep

Nee, noch ik noch één of
meerdere van mijn naasten
behoren tot een risicogroep

Bij alleenstaanden of 

één-oudergezinnen

62%
17%

21%

Ja Neen Ik weet het niet



V: Welke van onderstaande factoren zijn, in vergelijking met een jaar geleden, in jouw persoonlijke situatie 

toegenomen / afgenomen als gevolg van de coronapandemie?

Impact van corona op inwoners
Wijzigingen ten opzichte van 1 jaar geleden als gevolg van de coronapandemie

48%
43%

39%
36%

31%
28%

27%
25%
25%
25%

24%
21%

20%
19%

18%
17%
17%

13%
13%

12%
10%
10%

9%
8%
8%

7%
7%

6%
6%
6%

5%
5%

4%

-3%
-3%

-4%
-11%

-1%
-6%

-1%
-2%

-12%
-11%

-3%
-12%

-20%
-9%

-61%
-67%

-30%
-65%

-9%
-32%

-57%
-1%

-8%
-13%

-30%
-2%

-34%
-18%

-11%
-11%

-37%
-12%

-1%

Bezorgdheid om de eigen gezondheid

Online aankopen

Stress

Aantal uitstappen in de natuur

Thuiswerk

Fietsgebruik

Eenzaamheid

Angst

Contacten binnen het eigen gezin

Aankopen bij lokale handelaars

Financiële ongerustheid

Aantal uren vrije tijd

Sportbeoefening

Gezond eten

Contact met familie buiten het gezin

Contact met vrienden

Autogebruik

Aantal horecabezoeken

Aantal werkuren

Contact met buren

Aantal cultuurbezoeken (bv  concerten, theater- of filmvoorstellingen)

Behoefte aan psychologische hulp

Alcoholgebruik

Inkomen

Totaal aantal aankopen

Aantal doktersconsultaties via telefoon of online (teleconsultaties)

Gebruik openbaar vervoer

Actief vrijwilligerswerk

Aantal doktersconsultaties in dokterspraktijk of huisbezoeken

Totaal aantal doktersconsultaties

Aantal bezoeken aan markten

Werkzekerheid

Aantal consultaties psychologische hulp

Toegenomen

Afgenomen



V: Welke van onderstaande factoren zijn, in vergelijking met een jaar geleden, in jouw persoonlijke situatie 

toegenomen / afgenomen als gevolg van de coronapandemie?

Impact van corona – verschillen naar leeftijd
Wijzigingen ten opzichte van 1 jaar geleden als gevolg van de coronapandemie

42%

41%

32%

27%

30%

20%

18%

17%

22%

30%

31%

32%

17%

20%

20%

21%

27%

19%

16%

16%

-13%

-9%

-10%

-11%

-17%

-18%

-8%

-2%

-11%

-5%

-3%

-4%

-15%

-8%

-6%

-5%

-22%

-27%

-18%

-12%

18-34

35-49

50-64

65+

18-34

35-49

50-64

65+

18-34

35-49

50-64

65+

18-34

35-49

50-64

65+

18-34

35-49

50-64

65+

Toegenomen

Afgenomen

Aantal 
uitstappen in de 
natuur

Aantal uren vrije 
tijd

Fietsgebruik

Gezond eten

Sportbeoefening

Stress

Angst

Behoefte aan 
psychologische 
hulp

Bezorgdheid om 
de eigen 
gezondheid

Eenzaamheid

58%

46%

29%

20%

36%

24%

19%

21%

21%

8%

5%

2%

35%

47%

52%

62%

44%

23%

20%

17%

-3%

-5%

-7%

-2%

-1%

-1%

-2%

-5%

-1%

-2%

-1%

-1%

-2%

-1%

-3%

-5%

-1%

0%

-2%

-2%

18-34

35-49

50-64

65+

18-34

35-49

50-64

65+

18-34

35-49

50-64

65+

18-34

35-49

50-64

65+

18-34

35-49

50-64

65+



V: Hoe bezorgd ben je voor jezelf omtrent het coronavirus? Hoe bezorgd ben je over de huidige situatie in jouw 

stads- of gemeentebestuur omtrent het coronavirus?

Impact van corona op 18-34j
Wijzigingen ten opzichte van 1 jaar geleden als gevolg van de coronapandemie

58%
49%

44%
42%

36%
36%

35%
30%
30%

27%
26%

22%
21%

20%
19%

17%
16%

14%
14%

13%
9%
9%
9%

8%
8%

7%
7%

6%
5%
5%
5%

3%
3%

-3%
-5%

-1%
-13%

-1%
-2%
-2%

-17%
-3%

-22%
-12%
-11%

-1%
-21%

-13%
-15%
-15%

-16%
-73%

-64%
-62%

-68%
-27%

-32%
-16%

-1%
-19%

-10%
-2%

-40%
-10%

-40%
-15%

Stress

Online aankopen

Eenzaamheid

Aantal uitstappen in de natuur

Angst

Thuiswerk

Bezorgdheid om de eigen gezondheid

Aantal uren vrije tijd

Financiële ongerustheid

Sportbeoefening

Contacten binnen het eigen gezin

Fietsgebruik

Behoefte aan psychologische hulp

Autogebruik

Aantal werkuren

Gezond eten

Aankopen bij lokale handelaars

Alcoholgebruik

Contact met vrienden

Contact met familie buiten het gezin

Aantal cultuurbezoeken (bv  concerten, theater- of filmvoorstellingen)

Aantal horecabezoeken

Totaal aantal aankopen

Contact met buren

Inkomen

Aantal doktersconsultaties via telefoon of online (teleconsultaties)

Werkzekerheid

Aantal doktersconsultaties in dokterspraktijk of huisbezoeken

Aantal consultaties psychologische hulp

Gebruik openbaar vervoer

Totaal aantal doktersconsultaties

Aantal bezoeken aan markten

Actief vrijwilligerswerk

Toegenomen

Afgenomen



V: Hoe bezorgd ben je voor jezelf omtrent het coronavirus? Hoe bezorgd ben je over de huidige situatie in jouw 

stads- of gemeentebestuur omtrent het coronavirus?

Impact van corona op 35-49j
Wijzigingen ten opzichte van 1 jaar geleden als gevolg van de coronapandemie

56%
52%

47%
46%

41%
30%
30%
30%

27%
24%

23%
20%
20%
20%

19%
14%

13%
12%

11%
10%

8%
8%
8%
8%
8%
8%

6%
6%

5%
5%

4%
4%

3%

-1%
0%

-1%
-5%

-9%
-9%

-5%
-4%

-6%
-1%

0%
-18%

-11%
-8%

-27%
-71%

-35%
-32%

-79%
-8%

-2%
-78%

-2%
-18%

-27%
-15%

-68%
-9%

-13%
-18%

-39%
-2%

-31%

Online aankopen

Thuiswerk

Bezorgdheid om de eigen gezondheid

Stress

Aantal uitstappen in de natuur

Aankopen bij lokale handelaars

Fietsgebruik

Financiële ongerustheid

Contacten binnen het eigen gezin

Angst

Eenzaamheid

Aantal uren vrije tijd

Aantal werkuren

Gezond eten

Sportbeoefening

Contact met familie buiten het gezin

Autogebruik

Contact met buren

Contact met vrienden

Alcoholgebruik

Aantal doktersconsultaties via telefoon of online (teleconsultaties)

Aantal horecabezoeken

Behoefte aan psychologische hulp

Inkomen

Totaal aantal aankopen

Werkzekerheid

Aantal cultuurbezoeken (bv  concerten, theater- of filmvoorstellingen)

Totaal aantal doktersconsultaties

Aantal doktersconsultaties in dokterspraktijk of huisbezoeken

Actief vrijwilligerswerk

Aantal bezoeken aan markten

Aantal consultaties psychologische hulp

Gebruik openbaar vervoer

Toegenomen

Afgenomen



V: Hoe bezorgd ben je voor jezelf omtrent het coronavirus? Hoe bezorgd ben je over de huidige situatie in jouw 

stads- of gemeentebestuur omtrent het coronavirus?

Impact van corona op 50-64j
Wijzigingen ten opzichte van 1 jaar geleden als gevolg van de coronapandemie

52%
39%

32%
31%

29%
26%
26%

25%
25%

21%
21%

20%
20%

19%
18%
18%

16%
16%

13%
11%
11%

10%
10%

8%
7%
7%

6%
6%
6%

5%
5%
5%

3%

-3%
-1%

-10%
-3%

-7%
-10%

0%
-15%

-2%
-52%

-60%
-2%

-6%
-2%

-57%
-8%

-31%
-18%

-34%
-51%

-9%
-32%

-13%
-5%

-1%
-12%

-36%
-18%

-10%
-11%

-1%
-34%

-2%

Bezorgdheid om de eigen gezondheid

Online aankopen

Aantal uitstappen in de natuur

Fietsgebruik

Stress

Aankopen bij lokale handelaars

Thuiswerk

Contacten binnen het eigen gezin

Financiële ongerustheid

Contact met familie buiten het gezin

Contact met vrienden

Eenzaamheid

Gezond eten

Angst

Aantal horecabezoeken

Aantal uren vrije tijd

Autogebruik

Sportbeoefening

Contact met buren

Aantal cultuurbezoeken (bv  concerten, theater- of filmvoorstellingen)

Aantal werkuren

Gebruik openbaar vervoer

Inkomen

Alcoholgebruik

Aantal doktersconsultaties via telefoon of online (teleconsultaties)

Totaal aantal doktersconsultaties

Aantal bezoeken aan markten

Actief vrijwilligerswerk

Werkzekerheid

Aantal doktersconsultaties in dokterspraktijk of huisbezoeken

Behoefte aan psychologische hulp

Totaal aantal aankopen

Aantal consultaties psychologische hulp

Toegenomen

Afgenomen



V: Hoe bezorgd ben je voor jezelf omtrent het coronavirus? Hoe bezorgd ben je over de huidige situatie in jouw 

stads- of gemeentebestuur omtrent het coronavirus?

Impact van corona op 65+j
Wijzigingen ten opzichte van 1 jaar geleden als gevolg van de coronapandemie

62%
32%

31%
28%

27%
26%

24%
22%

21%
21%

20%
20%

18%
17%
17%

16%
16%

12%
12%
12%

10%
9%

7%
7%
7%

4%
4%

3%
3%

2%
2%

0%
0%

-5%
-4%

-11%
-54%

-11%
-54%

-3%
-13%

-5%
-5%

-35%
-2%

-56%
-2%
-2%

-28%
-12%

-43%
-22%

-35%
-33%

-9%
-31%

-3%
-14%

-2%
0%

-3%
-3%

0%
-1%

-2%
-1%

Bezorgdheid om de eigen gezondheid

Fietsgebruik

Aankopen bij lokale handelaars

Contact met familie buiten het gezin

Aantal uitstappen in de natuur

Contact met vrienden

Online aankopen

Contacten binnen het eigen gezin

Angst

Gezond eten

Autogebruik

Stress

Aantal horecabezoeken

Aantal uren vrije tijd

Eenzaamheid

Contact met buren

Sportbeoefening

Aantal cultuurbezoeken (bv  concerten, theater- of filmvoorstellingen)

Actief vrijwilligerswerk

Gebruik openbaar vervoer

Totaal aantal aankopen

Aantal doktersconsultaties in dokterspraktijk of huisbezoeken

Aantal bezoeken aan markten

Financiële ongerustheid

Totaal aantal doktersconsultaties

Aantal doktersconsultaties via telefoon of online (teleconsultaties)

Thuiswerk

Alcoholgebruik

Inkomen

Aantal consultaties psychologische hulp

Behoefte aan psychologische hulp

Aantal werkuren

Werkzekerheid

Toegenomen

Afgenomen



Impact van corona op inwoners
Blijvende factoren na coronacrisis

V: Welke van onderstaande factoren denk je na de coronacrisis meer te blijven doen? Je kunt meerdere 

antwoorden aanduiden

38%

43%

36%

13%

Thuiswerk

Fietsen

Kopen bij lokale
handelaars

Geen van
bovenstaande



Impact van corona op inwoners
Impact coronapandemie op het toerisme

Verblijf in eigen land <2 jaar

63%

37%

Ja Neen

Provincie of regio

12%

28%

9%

5%

52%

5%

45%

Antwerpen

Limburg

Oost-Vlaanderen

Vlaams-Brabant

West-Vlaanderen

Brussel

Wallonië

V: Heb je in de laatste 2 jaar een verblijf (minstens 1 nacht) geboekt in eigen land? Naar welke provincie(s) of 

regio(’s) ben je geweest? 



Impact van corona op inwoners
Impact coronapandemie op het toerisme

Verblijf in eigen land de 

komende 12 maanden

Wanneer gepland

25%

14%

36%

25%

In de komende 3 maanden

In de komende 6 maanden

Ergens in 2021

Geen concrete plannen, maar wel
interesse

19%

27%

25%

15%

15%

Zeker wel Waarschijnlijk wel

Waarschijnlijk niet Zeker niet

Nog niet over nagedacht

V: Overweeg je omwille van de coronapandemie een verblijf (minstens 1 nacht) in eigen land te boeken in de 

komende 12 maanden? Wanneer is dit verblijf in eigen land gepland?



Impact van corona op inwoners
Impact coronapandemie op het toerisme

Interesse regio Interesse activiteiten

14%

35%

65%

15%

27%

54%

52%

22%

28%

20%

85%

22%

4%

Concerten / Festivals bijwonen

City-trip

Vakantie in de natuur

Naar theater of film gaan

Familie / vrienden in de buurt bezoeken

Fietsen

Gastronomie (gaan eten en drinken op restaurant)

Kuren/Wellness

Musea bezoeken

Een bezoek aan een attractiepark of evenement

Wandelen

Winkelen

Andere

22%

11%

50%

22%

17%

60%

53%

2%

1%

6%

1%

1%

12%

12%

Antwerpen

Brussel

Limburg

Oost-Vlaanderen

Vlaams-Brabant

Wallonië

West-Vlaanderen

Overweeg ik Reeds geboekt

V: In welke van de volgende provincies of regio’s heb je interesse voor een verblijf in eigen land? Welke 

activiteiten verkies je tijdens een verblijf in eigen land omwille van de coronapandemie? 



Impact van corona op inwoners
Impact coronapandemie op het toerisme

Type verblijf Met wie?

7%

77%

33%

28%

5%

4%

Alleen

Enkel met het eigen gezin

Met vrienden

Met andere familieleden (broers, 
zussen, ouders, kleinkinderen …)

Met een groep (wandelclub, 
wielervrienden …)

Andere, namelijk

60%

43%

0%

52%

17%

21%

5%

3%

3%

3%

Hotel

Gastenkamer (B&B)

Hoeve- en plattelandsverblijf

Huurvakantiewoning

Camping

Vakantiepark/bungalowpark

Groeps-/budgetverblijf

Trekkershutten/Jeugdverblijf

Mobilhome/Camperterrein

Andere

V: In welke types logies plan je jouw verblijf in eigen land? Met wie plan je dan dat verblijf in eigen land? 



Kerncijfers: impact corona op inwoners
▪ 7% geeft aan geen naasten te hebben die voor hen zouden kunnen en willen zorgen bij een besmetting met het

coronavirus.

▪ Bij vrijwel de helft van de Vlamingen (48%) is de bezorgdheid om de eigen gezondheid toegenomen door de

coronapandemie. Daarnaast zijn voornamelijk online aankopen (43%), stress (39%) en het aantal uitstappen in de

natuur (36%) toegenomen.

▪ Voor meer dan 6 op 10 Vlamingen zijn het contact met vrienden (67%) en met familie buiten het gezin

afgenomen (61%). 65% van de Vlamingen bezocht minder de horeca, en 57% ging minder op cultuuruitstap.

▪ Ondanks dat de helft aangeeft meer bezorgd te zijn om de eigen gezondheid, nam voor 11% van de Vlamingen het

aantal doktersbezoeken af.

▪ Hoewel bijna een derde (30%) van de Vlamingen zegt minder aankopen te hebben gedaan door de

coronapandemie, geeft meer dan 4 op 10 aan meer online aankopen te hebben gedaan. Een kwart van de

Vlamingen heeft meer aankopen gedaan bij lokale handelaars.

▪ Ongeveer 1 op 5 heeft meer vrije tijd (21%), doet meer aan sport (20%) en eet gezonder (19%).

▪ Ongeveer 3 op 10 neemt minder de auto (30%) en het openbaar vervoer (34%) maar is meer gaan fietsen (28%).

▪ Een kwart van de Vlamingen ervaart meer eenzaamheid en is angstiger. Hoewel 10% meer behoefte heeft aan

psychologische hulp, geeft slechts 4% aan meer op consultatie te gaan voor psychologische hulp.

▪ Vrijwilligerswerk is bijna bij 2 op 10 (18%) gedaald.

▪ Voor bijna een kwart (24%) is de financiële ongerustheid toegenomen. Daartegenover staat een daling van het

inkomen voor 13% en een daling van de werkzekerheid voor 12% van de Vlamingen.



▪ Impact van corona op inwoners en sociaaleconomisch weefsel

▪ Tevredenheid over lokaal beleid en dienstverlening

▪ Evaluatie van potentiële lokale maatregelen

▪ Socio-demografische profilering respondenten

INHOUD



Tevredenheid lokaal beleid en dienstverlening 
Tevredenheid aanpak coronapandemie door stads- of gemeentebestuur

2% 1%
3% 4% 5%

19%

13%

20%
22%

8%

3%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11%

42%

47%

VLAANDEREN 6,3

V: In welke mate ben je in het algemeen tevreden over hoe jouw stads- of gemeentebestuur de coronapandemie 

heeft aangepakt?*



Tevredenheid lokaal beleid en dienstverlening 
Evaluatie aanpak coronapandemie door stads- of gemeentebestuur

29%

25%

19%

21%

24%

25%

22%

35%

36%

40%

42%

38%

29%

39%

27%

30%

29%

31%

21%

27%

13%

19%

28%

11%

13%

9%

13%

11%

6%

30%

31%

9%

37%

36%

27%

20%

Maatregelen rond social distancing in het straatbeeld

Communicatie over de coronamaatregelen

Bereikbaarheid van diensten zoals burgerlijke stand en ruimtelijke
ordening sinds de coronapandemie

Ondersteuning van lokale ondernemingen en zelfstandigen

Maatregelen rond het dragen van mondmaskers op straat

Ondersteuning van inwoners in kwetsbare situaties (bv  ouderen,
armen, gezinsgeweld    )

Ondersteuning van sport-, jeugd-, buurt- en culturele verenigingen

Alternatief vrijetijdsaanbod

Controle op de naleving van de coronamaatregelen

Te weinig Neutraal Te veel Ik weet het niet

V: In welke mate vind je dat jouw stads- of gemeentebestuur te weinig of te veel ingezet heeft op de 

onderstaande aspecten van het lokaal coronabeleid?

18-34

35%

27%

22%

30%

23%

33%

31%

45%

43%

42%

38%

29%

39%

27%

30%



Tevredenheid lokaal beleid en dienstverlening 
Evaluatie communicatie door stads- of gemeentebestuur

22%

12%

17%

19%

54%

59%

6%

9%

Makkelijk terug te vinden

Correct en betrouwbaar

Oneens Noch eens, noch oneens Eens Geen mening

V: In welke mate ben je het eens/oneens met de volgende uitspraken over de communicatie van jouw stads- of 

gemeentebestuur over de coronacrisis. De communicatie over de coronamaatregelen is …



Tevredenheid lokaal beleid en dienstverlening 
Gevolgde en gewenste communicatiewijzen

41%

41%

17%

5%

41%

4%

1%

0%

22%

33%

7%

9%

9%

40%

41%

36%

18%

31%

6%

2%

0%

31%

39%

24%

4%

3%

Gemeentelijke website

Gemeentelijk infoblad

Via de elektronische nieuwsbrief van mijn gemeente

Smartphone-applicatie van mijn stad of gemeente

Facebookpagina van mijn stad of gemeente

Instagram van mijn stad of gemeente

Twitter van mijn stad of gemeente

LinkedIn van mijn stad of gemeente

Specifieke folders of flyers over de coronamaatregelen van mijn stad of gemeente

Infoborden in het straatbeeld

Persoonlijke berichten zoals via e-mail, sms of WhatsApp van mijn stad of gemeente

Andere

Ik heb de communicatie van mijn stads- of gemeentebestuur over de
coronamaatregelen niet gevolgd

Gevolgde wijze Gewenste wijze

V: Op welke wijze(n) heb je de communicatie van jouw stads- of gemeentebestuur over de coronamaatregelen 

gevolgd? Op welke wijze(n) zou je het liefst ingelicht worden over de coronamaatregelen?



Tevredenheid lokaal beleid en dienstverlening 
Vertrouwen in werking overheden

16%

5% 7% 8% 8%
13% 13% 15% 12%

4% 2%

13%

5% 7% 7% 9%
15% 15% 15%

10%

2% 1%

Federale overheid

Vlaamse overheid

Je provincie

Je stad/gemeente

10% 3% 6% 5% 6%
19% 14% 20%

12%
4% 2%

5% 2% 5% 5% 6%
15% 12%

22% 20%
7% 2%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

VLAANDERE

N

4,6

4,6

5,2

5,9

V: In welke mate heb je vertrouwen in de werking van de onderstaande overheden?



Tevredenheid lokaal beleid en dienstverlening 
Beste overheidsniveau voor regeling coronamaatregelen

61%

29%

24%

34%

12%

De federale overheid

De Vlaamse overheid

De provincie

De stad of gemeente

Ik heb geen voorkeur

V: Op welk(e) overheidsniveau(s) zouden volgens jou de coronamaatregelen best geregeld worden?



Kerncijfers: lokaal beleid en dienstverlening

▪ Meer dan de helft (53%) van de Vlamingen geeft een score van 7/10 of meer voor de tevredenheid over hoe

zijn/haar stad of gemeente de coronapandemie heeft aangepakt, met een gemiddelde score van 6,3.

▪ Ongeveer een derde vindt dat zijn/haar stad of gemeente te weinig heeft ingezet op de controle op de naleving

van de coronamaatregelen (36%), een alternatief vrijetijdsaanbod (35%) en maatregelen rond social distancing in

het straatbeeld (29%).

▪ Bijna 3 op 10 geeft aan dat zijn/haar stad of gemeente te veel heeft ingezet werd op het dragen van

mondmaskers op straat (28%) en op de communicatie over de coronapandemie (27%). Toch vindt 4 op 10 dat de

stad of gemeente hier voldoende op ingezet heeft (resp. 39% en 42%).

▪ Meer dan de helft van de Vlamingen vindt de communicatie gevoerd door zijn/haar stad of gemeente correct en

betrouwbaar (59%) en makkelijk terug te vinden (54%). Desalniettemin geeft meer dan 1 op 5 (22%) aan dat de

communicatie niet makkelijk terug te vinden is.

▪ Vlamingen bleven voornamelijk via de website (41%), het infoblad (41%) en de Facebook-pagina (41%) van hun

stad of gemeente op de hoogte van de lokale communicatie over de coronapandemie.

▪ Vlamingen willen meer communicatie ontvangen via infoborden op straat, elektronische nieuwsbrief, folders en

flyers, persoonlijke berichten en een stads- of gemeente-app dan vandaag het geval is.



▪ Impact van corona op inwoners en sociaaleconomisch weefsel

▪ Tevredenheid over lokaal beleid en dienstverlening

▪ Evaluatie van potentiële lokale maatregelen

▪ Socio-demografische profilering respondenten

INHOUD



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Meer inzetten op beleidsdomeinen de komende 3 maanden  

6%

13%

8%

11%

27%

15%

43%

21%

25%

45%

23%

25%

14%

3%

Lokaal toerisme

Cultuur

Sport

Mobiliteit

Onderwijs en opvang

Buurt- en wijkwerking

Zorg en gezondheid

Jeugd

Senioren

Lokale economie zoals horeca, kleinhandel en lokale bedrijven

Gezin en inkomen

Politie en openbare veiligheid

Natuur en milieu

Andere

V: Op welke 3 beleidsdomeinen moet jouw stads- of gemeentebestuur volgens jou de komende maanden meer 

inzetten als gevolg van de coronapandemie?



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Op welke beleidsmaatregelen inzetten  

53%

46%

45%

44%

43%

43%

42%

41%

40%

40%

Aanpakken van eenzaamheid en sociaal isolement bij inwoners

Aanmoedigen van inwoners om te winkelen bij lokale handelaars (winkelhieren)

Controle op de naleving van de coronamaatregelen door de ordediensten

Ondersteunen van gezinnen die geconfronteerd worden met spanningen,
geweld of misbruik

Investeren in fiets- en wandelpaden

Ondersteunen van zorgverleners, zoals artsen, (thuis)verplegers en kinesisten

Ondersteunen van huisartsen in verband met corona

Financieel ondersteunen van inwoners in armoede of inwoners met
inkomensverlies door de coronapandemie

Toelaten dat horecazaken grotere terrassen mogen zetten op het openbaar
domein

Aanbieden van laptops en tablets aan scholen en kinderen om digitaal les te
kunnen volgen

V: Op welke van de onderstaande beleidsmaatregelen moet jouw stads- of gemeentebestuur volgens jou de 

komende maanden (nog) meer inzetten als reactie op de coronapandemie? 

Top 10 

beleidsmaatregelen



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Op welke beleidsmaatregelen inzetten  

V: Op welke van de onderstaande beleidsmaatregelen moet jouw stads- of gemeentebestuur volgens jou de 

komende maanden (nog) meer inzetten als reactie op de coronapandemie? 

Top 10 

beleidsmaatregelen



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Op welke beleidsmaatregelen inzetten  

32%

30%

22%

40%

46%

35%

34%

1%

Financieel ondersteunen van lokale handelaars, ondernemingen en
zelfstandigen

Financieel ondersteunen van lokale horeca

Organiseren van coronaproof winkelstraten met pijlen, affiches, bordjes en
hekken

Toelaten dat horecazaken grotere terrassen mogen zetten op het openbaar
domein

Aanmoedigen van inwoners om te winkelen bij lokale handelaars (winkelhieren)

Aanmoedigen van inwoners om te gaan eten/drinken bij de lokale horeca

Aanmoedigen van inwoners om de fiets te gebruiken als coronaproof en
duurzaam vervoermiddel

Andere

V: Op welke van de onderstaande beleidsmaatregelen moet jouw stads- of gemeentebestuur volgens jou de 

komende maanden (nog) meer inzetten als reactie op de coronapandemie? 

Lokale economie en 

mobiliteit



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Op welke beleidsmaatregelen inzetten  

37%

38%

30%

40%

32%

1%

Ondersteunen van scholen en leerkrachten

Aanbieden van ruimtes en zalen aan scholen om coronaproof les te kunnen
geven

Aanbieden van ruimtes en zalen aan kinderen en jongeren  om coronaproof te
kunnen studeren

Aanbieden van laptops en tablets aan scholen en kinderen om digitaal les te
kunnen volgen

Ondersteunen van opvanginitiatieven voor kinderen en jongeren

Andere

V: Op welke van de onderstaande beleidsmaatregelen moet jouw stads- of gemeentebestuur volgens jou de 

komende maanden (nog) meer inzetten als reactie op de coronapandemie? 

Onderwijs, opvang en 

jeugd



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Op welke beleidsmaatregelen inzetten  

41%

44%

28%

35%

1%

Financieel ondersteunen van inwoners in armoede of inwoners met
inkomensverlies door de coronapandemie

Ondersteunen van gezinnen die geconfronteerd worden met spanningen,
geweld of misbruik

Begeleiden van werkzoekenden om een nieuwe baan te vinden

Begeleiden van inwoners die het Nederlands onvoldoende machtig zijn zodat
ze de communicatie rond de coronamaatregelen kunnen begrijpen

Andere

V: Op welke van de onderstaande beleidsmaatregelen moet jouw stads- of gemeentebestuur volgens jou de 

komende maanden (nog) meer inzetten als reactie op de coronapandemie? 

Gezin en inkomen



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Op welke beleidsmaatregelen inzetten  

20%

26%

24%

15%

29%

19%

11%

43%

30%

23%

1%

Ondersteunen van sportverenigingen

Ondersteunen van jeugdverenigingen

Ondersteunen van culturele verenigingen

Ondersteunen van buurtcomités en buurtverenigingen

Aanbieden van ruimtes en zalen aan verenigingen om coronaproof activiteiten te
organiseren

Geven van tips voor een lokale vakantie/ staycation en daguitstappen

Investeren in lokale toeristische bezienswaardigheden

Investeren in fiets- en wandelpaden

Organiseren van alternatief vrijetijdsaanbod (bv  digitale culturele voorstellingen,
sportsessies in openlucht, stadswandelingen, lichtshows    )

Voorzien van coronaproof spel- en sportinfrastructuur

Andere

V: Op welke van de onderstaande beleidsmaatregelen moet jouw stads- of gemeentebestuur volgens jou de 

komende maanden (nog) meer inzetten als reactie op de coronapandemie? 

Vrije tijd, buurt, verenigingsleven, 

natuur en toerisme



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Op welke beleidsmaatregelen inzetten  

35%

37%

22%

43%

33%

42%

27%

24%

25%

19%

53%

31%

1%

Voorzien van maatregelen rond social distancing en hygiëne in het straatbeeld

Invoeren van een algemene mondmaskerplicht op drukke openbare plaatsen in de gemeente

Voorzien van triageposten

Ondersteunen van zorgverleners, zoals artsen, (thuis)verplegers en kinesisten

Ondersteunen van zorginstellingen in verband met corona

Ondersteunen van huisartsen in verband met corona

Ondersteunen van opvanginitiatieven voor ouderen

Ondersteunen van opvanginitiatieven voor personen met een handicap

Aanbieden van psychologische hulp aan inwoners

Ondersteunen van asielzoekers en nieuwkomers in verband met corona

Aanpakken van eenzaamheid en sociaal isolement bij inwoners

Aanbieden van hulp in het huishouden aan minder zelfredzame inwoners, bv  met vrijwilligers

Andere, namelijk

V: Op welke van de onderstaande beleidsmaatregelen moet jouw stads- of gemeentebestuur volgens jou de 

komende maanden (nog) meer inzetten als reactie op de coronapandemie? 

Zorg en gezondheid



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Op welke beleidsmaatregelen inzetten  

31%

45%

27%

27%

18%

19%

2%

Organiseren van lokale contact tracing

Controle op de naleving van de coronamaatregelen door de ordediensten

Digitaal aanbieden van gemeentediensten (vb  opvragen van attesten, 
opvragen van informatie, melding of aangifte doen …)

Aanbieden van opleidingen aan inwoners die minder vertrouwd zijn met digitale
technologie

Aanbieden van opleidingen aan winkeliers en handelaars om via het internet te
verkopen

Toelaten dat grotere evenementen zoals loopwedstrijden of kermissen kunnen
doorgaan als ze coronaproof georganiseerd kunnen worden

Andere

V: Op welke van de onderstaande beleidsmaatregelen moet jouw stads- of gemeentebestuur volgens jou de 

komende maanden (nog) meer inzetten als reactie op de coronapandemie? 

Dienstverlening en 

openbare veiligheid



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Meer investeringen stads- of gemeentebestuur omwille van de coronapandemie

35%

24%

41%

Ja Neen Ik weet het niet

V: Vind je dat jouw stads- of gemeentebestuur meer zou moeten investeren omwille van de coronapandemie?



Evaluatie van potentiële lokale maatregelen
Investeringen in beleidsdomeinen

15%

25%

22%

31%

24%

13%

31%

34%

52%

-21%

-13%

-10%

-6%

-8%

-21%

-15%

-3%

-2%

Algemene werking

Zich verplaatsen en mobiliteit

Natuur en milieubeheer

Veiligheidszorg

Ondernemen en werken

Wonen en ruimtelijke ordening

Cultuur, sport en vrije tijd

Leren en onderwijs

Zorg en opvang

Meer Minder

V: In welke beleidsdomeinen zou jouw stads- of gemeentebestuur met het beschikbare budget meer / minder 

moeten investeren omwille van de coronapandemie?



Kerncijfers: potentiële lokale maatregelen
▪ Steden en gemeenten zouden in de komende 3 maanden voornamelijk meer moeten inzetten op lokale economie

(45%) en zorg en gezondheid (43%).

Bijna de helft van de Vlamingen (46%) geeft aan dat steden en gemeenten inwoners moeten aanmoedigen om te winkelen bij

lokale handelaars. 4 op 10 wil grotere terrassen toelaten voor horeca.

Meer dan de helft (53%) vindt dat steden en gemeenten moeten inzetten op het aanpakken van eenzaamheid en sociaal isolement

bij inwoners. Meer dan 4 op 10 vindt dat gezinnen die geconfronteerd worden met spanningen (44%), zorgverleners (43%),

huisartsen (42%) en inwoners in armoede (41%) meer ondersteund moeten worden.

▪ 45% van de Vlamingen wil dat zijn/haar stad of gemeente meer inzet op de controle op de naleving van de

coronamaatregelen door de ordediensten.

▪ Ongeveer 4 op 10 geeft aan dat zijn stad of gemeente meer moet investeren in fiets- en wandelpaden (43%) en het

aanbieden van laptops en tablets aan scholen en kinderen om digitaal les te kunnen volgen..

▪ Meer dan een derde van de Vlamingen (35%) vindt dat zijn stad of gemeente meer moet investeren omwille van de

coronapandemie.

▪ Binnen het totale beschikbare budget zou de Vlaming op lange termijn meer middelen vrijgemaakt willen zien voor zorg en

gezondheid (52%), leren en onderwijs (34%), veiligheid (31%) en cultuur, sport en vrije tijd (31%), en minder middelen voor

algemene werking (21%) en wonen en ruimtelijke ordening (21%).



▪ Impact van corona op inwoners en sociaaleconomisch weefsel

▪ Tevredenheid over lokaal beleid en dienstverlening

▪ Evaluatie van potentiële lokale maatregelen

▪ Socio-demografische profilering respondenten
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Socio-demografische profilering respondenten
Hoe lang reeds wonen in gemeente

V: Hoe lang woon je al in je gemeente?

2%

12%

11%

39%

36%

Minder dan een jaar

1 tot 5 jaar

6 tot 10 jaar

Meer dan 10 jaar

Ik woon er al heel mijn leven



Socio-demografische profilering respondenten
Professionele situatie

V: Wat is je professionele situatie?

8%

9%

28%

16%

0%

4%

2%

0%

2%

2%

5%

0%

24%

1%

Leerling, student of in beroepsopleiding

Arbeider in de privésector (profit of non-profit)

Bediende in de privésector (profit of non-profit)

Statutair of contractueel ambtenaar in de openbare sector of het onderwijs

Contractuele werknemer in de openbare sector of het onderwijs

Zelfstandige (vrij beroep, handelaar, freelancer, bestuurder     ) zonder personeel

Zelfstandige (ondernemer, bedrijfsleider, …) met personeel

Helper – meewerkend familielid zonder vergoeding

Huisvrouw/man, je verzorgt dus het eigen huishouden

Werkzoekend/werkloos

Permanent of langdurig arbeidsongeschikt (invaliditeit, ziekte, …)

In volledige loopbaanonderbreking (of tijdskrediet) langer dan 3 maanden

Met (brug-)pensioen

Andere situatie zonder betrekking



Socio-demografische profilering respondenten

School van kinderenKinderen

V: Heb je kinderen? Heb je kleinkinderen? Naar welke school gaat/gaan je kind(eren)?

67%

33%

Ja

Neen

13%

23%

22%

4%

7%

50%

Kleuterschool

Lagere school

Middelbare school

Hogeschool

Universiteit

Mijn kind(eren) gaat/gaan niet
meer/nog niet naar school

Kleinkinderen

26%

74%

Ja

Neen



Corona Impact Monitor


